

Eisenhower a Fehér Házban

(Elsőoldali cikk folytatása)
tapárti tömegeket is melléje sorakoztatott — különösen a déli államokban.

Vilápolitikai viszonylatban ma még nem ilyen tiszta a kép, sőt bizonyos pontban — így az adócsökkentés várható nemzeti és nemzetközi következményei tekintetében — ellentmondás látszik a belpolitikai és külpolitikai program között. Ez az ellentmondás az új elnök külpolitikai beállítottságában is megvan és magyarázatra szorul. Eisenhower ugyanis köztudomásúan ellene van a Taft szenátor és mások által követelt elszigetelési politikának. Mint a második világháború fővezére, majd mint az Atlanti paktum tagállamai által kezdeményezett európai hadseregnek volt főparancsnoka, Eisenhower gyakorlati tapasztalatai alapján elutasító álláspontot foglal el azokkal szemben, akik azt akarják, hogy Amerika hagyja sorsára Európát, sőt a világ többi részét is és éljen kizárólag sajátmagának az Atlanti és Csendes Óceán határai között. Eppen ellenkezőleg: Eisenhower a demokrata párt egyik legsúlyosabb külpolitikai és világtörténelmi hibájának nevezte, hogy Kinnát feladta és odadobta a kommunizmusnak. Truman elnököt pedig azzal is megvádolta, hogy — belpolitikai és konjunkturalis megfontolásból — szándékosan elnyújtotta a koreai háborút, amelyet az ő véleménye szerint már rég földre lehetett volna vinni. Ugyancsak Eisenhower volt az, aki választási propagandakürtjének felezabadítást ígért az ellenállási mozgalmak támogatása révén a ma kommunista uralom alatt élő európai országoknak is. Mindez semmiképpen sem nevezhető elszigetelési politikának és itt Eisenhowernek még a republikánus párt vezetőcsoportjai által következetesen hirdett és követelt felfogásával is szembe kell majd szállnia.

Ellentétben a demokrata Stevenonnal, Eisenhower nem bízik a Szovjetunióval való hosszadalmas, kitartó és áthidalást kereső tárgyalások sikerességében. Nem akar háborút a Szovjetunió ellen, de nem hiva a passzív engedékenységre sem. Katonás módon gyorsan és erőlyesen akarja visszaszorítani a Szovjetuniót eredeti határai közé és nem elégszik meg azzal, hogy nem engedje tovább terjeszkedni. Most már csak az a kérdés, hogy békés úton, politikai és diplomáciai fegyverekkel, erőgyűjtéssel és a katonai egyensúly megteremtésével sikerül-e rábírnia Moszkvát egy ilyen visszavonulásra? Megjé-e a Szovjetunió az új elnöktől és annak intézkedéseitől annyira, hogy kivonuljon Lengyelországból, a Balti-államból, Romániából, Magyarországból, Csehszlovákiából és Nyugat-Németországból — egyetlen puszkalövés nélkül? Eisenhower nyilván azt hiszi, hogy igen. De ha mégsem? Ebben az esetben a harmadik világháború szinte elkerülhetetlen. A republikánusok közül sokan úgy gondolják, hogy ez jobb is lenne így és nem kell megvárni, amíg Moszkva még erősebb lesz, mint ma.

Az új világháború eshetősége fogja döntő módon befolyásolni Eisenhower és a republikánus uralom politikáját Izráellel és a zsidó néppel szemben is. Annyi biztos, hogy a választási hadjárat alatt tett minden rokonszeny nyilatkozat és ígért ellenére Eisenhower még akkor sem tehet majd annyit Izráélért, amennyit Truman tett, ha egyénileg akarja is. Truman elnök gyakran a saját pártjával és külügyminisztériumával is szembeállott, hogy elismerje, támogassa és segítse leghessen a fiatal, rengeteg ellenséggel és gazda-

sági nehézséggel küzdő zsidó államnak. De neki sem sikerült mindig leküzdenie azokat a néhol egyszerűen antiszemizmusból fakadó, néhol pedig külpolitikai, gazdasági és nagyhatalmi megfontolásoktól vezérelt törekvéseket, hogy Amerika áldozza fel, vagy legalább is mellőzze a kicsiny és szegény Izráélt a sokmillió, nagyterületű és értékes petróleumforrásokkal rendelkező arab világnak a kedvéért. Hogyan lesz képes Eisenhower megbirkózni ezekkel a tényezőkkel, amelyek a nagykapitalisták szövegségben élő republikánus pártban sokkal erősebbek és erőszakosabbak?

Habár az ördög sohasem szokott olyan fekete lenni, amilyenek festik és a levest sem eszik olyan forrón, ahogy főzik, el kell készülnünk arra, hogy a republikánus párt — és nem annyira Eisenhower — uralomra jutása sok gondot, nehézséget és változást hozhat Izráélnek, vele együtt pedig a zsidó népeknek. Es jóformán nem létséges, hogy az Amerikában bekövetkezett változás bizonyos mértékben kihatással lesz a zsidó államnak nemcsak a külpolitikájára, hanem a belpolitikájára és gazdasági jövőjére is.

KIZARÁSSAL FENYEGETIK a laboratóriumi alkalmazottak szakszervezetét

ha általános sztrájkba lépnek a követeléseik miatt

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A szakszervezeti központ tegnap elhatározta, hogy amennyiben a laboratóriumi alkalmazottak szakszervezete beváltja fenyegetését és sztrájkba lépteti tagjait, a szakszervezeti központ kizárja a szakszervezetet, a sztrájk értelmétől pedig hivatadruti bíróság elé állítja.

Mint jelentettük, a mikrobiológusok szakszervezetének régi követelése, hogy a tagjai az orvosokéval egyenlő fizetést kapjanak és munka idejüket napi 8 óra helyett 7 órára csökkentsék. A szak szervezeti központ nem járult hozzá a szervezet követeléséhez és csak az orvosi

Hangsúlyozottabb arab-barát politikát várnak az új amerikai kormányzattól

A Közelkeletnek szánt segély összegét valószínűleg nem fogják csökkenteni, de változás várható az elosztásban

Washington, (UP). Eisenhower tábornok megválasztásával az első között került fel az a kérdés, hogy a választások eredménye mennyiben fogja érinteni a Közelkeleti államoknak nyújtott amerikai segélyt. Természetesen még túl korai lenne találni, hogy az új amerikai kongresszus milyen segélyprogramot fog megszavazni, de washingtoni beavatott körök bizonyosnak tartják, hogy a Közelkeletnek szánt segítséget emelni fogják, de

a segély elosztási aránya Izráél és az arab államok között az utóbbiak javára fog változni.

Eisenhower tábornok a választási kampány alatt többször hangoztatta a Közelkelet fontosságát. Így például egyik newyorki beszédében Izráélt, Szíriát, Líbiánont, Transzjordániát, Líbiát és Etiópiát sorolta fel az új, illetőleg az újjászülött nemzetek között, amelyeknek Eisenhower szerint a szabadságért való harc élvonalában kell állniuk.

„Ezeknek az államoknak

kell leggyorsabban segítyt nyújtanunk, — mondta Eisenhower — mert ők lesznek az első, akik osztják a szabadság jövőjébe, az emberek testvériségébe és az isteni áttába vetett hitünkét.”

Aba Hillél Silver látogatása után Eisenhower a következőkben fejezte ki véleményét Izráélről: „Minden jóakarató emberrel együtt üdvözlöm ezt a fiatal államot és minden jót kívánok neki... Csodálom az izráéli úttörők elszántságát, a letelepítési munka nagy meglátású programját és elsősorú végrehajtását, valamint azt a kitűnő munkát, amelyet a föld megtermékenyítése terén végeznek. Ismerem nehézségeiket és a politikai és gazdasági problémákat, amelyekkel küzdenek. Ezek közt első helyen áll a béke létrehozása az arab világgal. Ez a béke úgy Izráél, mint az arab államok javára szolgál.”

A béke érdekében fontos, hogy elősegítsük a közvetlen tárgyalásokat Izráél és az arab szomszédai között, akiknek szabadsága és jóléte egyaránt közel áll az amerikai nép szívéhez.”

A 82-ik amerikai kongresszus 680 millió 230 ezer dollárt szavazott meg a Közelkeletnek és Afrikának szánt segítségre, azaz 124 millió dollárral többet, mint az előző évben, bár ugyanakkor egymillió dollárral szállították le az általános segélyezési programot. Politikai megfigyelők szerint

a 83-ik kongresszus valószínűleg szűkebbül lesz a segélyek kiutalásában, de a Közelkelet segélyét nem fogja leszállítani, sőt esetleg emelni fogja,

mert mind a két párt elismeri ennek a területnek a fontosságát. Eisenhower két hét előtt tartott beszédében ezt mondta: „Számítatlan gazdasági feszültség áll fenn mint például a Közelkeletben és ezeket enyhíteni kell, nehogy a gazdasági nehézségekből politikai katasztrófa keletkezzen.” Mindkét párt körében azonban terjed az a nézet, hogy eddig igazságtalannul osztották meg a segélyt Izráél és az arabok között és ezért a jövőben a segély esetleges emelése az arab államoknak fog jutni, nem pedig Izráélnek.

Eisenhower természetesen mindenekelőtt stratégiai szempontból ítéli meg a Közelkeletet. A problémák sorozata Törökországban és a Dardanelláknál kezdődik, amelyek a Szovjetunió épp úgy kezébe szeretné keríteni, mint annakidején a cárok, majd Iránban folytatódik, ahol 33 milliárd hordóba becsülik az olajkészleteket és azokból a legnagyobb hadseregeket és repülőflot-

tákat könnyedén el lehet látni hajtóanyaggal — és Egyiptomban végződik, amely nélkül szinte elképzelhetetlen a Közelkelet védelme.

A külpolitikai problémák közül a három legfontosabb: Anglia és Egyiptom viszonya, Anglia és Irán viszonya, végül pedig Izráél és az arab államok viszonya. A republikánus párt vezetőségében jó üzletemberek ülnek, akik csak azzal a feltétellel lesznek hajlandók segélypénzeket kiutalni, hogy azokat jól és célszerűen használják fel. Már ebből az okból is az erős, rendezett és céltudatos kormányokkal fogják keresni a kapcsolatokat és azokat fogják támogatni. Az első helyen Nagib egyiptomi kormányát említik, amellyel már a demokrata kormány is barátságos viszonyt tartott fenn.

Magának tartotta meg a Szochnut részére vett árut egy belgiumi turista

Az olételepülések háziipari foglalkoztatására vásárolt 22 ezer font értékű árut lefoglalták

A Szochnut vezetősége pert indított Micháel Weitz belgiumi turista ellen, aki megbízásából különböző tranzakciókat hajtott végre Európában. A Szochnut beadványa szerint Weitz meg bízást kapott, hogy 22 ezer fontért textilárut és fonalat vásároljon a Machlul-társaság számára, Weitz azonban az áru megvásárlása után saját nevére hozta be az országra, egy részét lakásán helyezte el és eladását is megkezdte. A Szochnut elzetes foglalást kért és kapott az árukra, ezenkívül a rendőrség lefoglalta Weitz útlevelet is.

A beadvány szerint Weitz, akit mint iparügyi szakértőt ismertek, kötelezettséget vállalt, hogy az új olételepülésekben háziipari cik-

kek készítésére fogja oktatni az olékat. Ebbőlől léte-sült a Machlul-társaság, amelyhez a szövetségi falvank szervezete és a Poalé Mizráchi telepítési osztálya is társult. A szakértő meg is kezdte a munkát, amely sikeresen folytatódott és Tel Avivban kiállítás is rendeztek már az olék háziipari munkáiból. A kiállítás alkalmával jött létre a megállapodás Weitz és a Machlul-társaság között, hogy háziipari feldolgozás céljából árukat fog vásárolni Európában. A vizsályt előbb döntőbírósi úton akarták rendezni, ennek azonban nem volt eredménye és ezért a Szochnut kénytelen volt pert indítani Weitz ellen.

A Poalé Agudát Jiszráél is be akar lépni a szakszervezeti központba

Ben Gurion bátorítására már meg is kezdődtek az erre vonatkozó tárgyalások, amelyeket a kormány koalíciós tárgyalásokkal hoznak összefüggésbe

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A Poalé Hámizráchinak a szakszervezethez való csatlakozása után intenzív tárgyalások indultak meg a Hisztdadrut és a Poalé Agudát Jiszráél között is, hogy ez a vallásos munkásszervezet is, amely több, mint 7 ezer tagot számlál, csatlakozzék az általános szakszervezethez.

Beavatott helyről származó értesülés szerint a Poalé Agudát Jiszráél, amely eddig hűzódzott ettől a gondolattól, az utóbbi időben attól tart, hogy riválisának, a Poalé Hámizráchinak a szakszervezethez való csatlakozása után — megnövekszik a vallásos munkásokra való vonzereje.

A Poalé Agudát Jiszráél volt az, amely a Hisztdadrut tal való tárgyalásokat kezdeményezte. Még a múlt héten, Ben Gurion miniszterelnökkel lefolytatott koalíciós tárgyalások során közölte a Poalé Agudát Jiszráél azt a tervét, hogy tárgyalásokba akar kezdeni a Hisztdadruttal a szakszervezethez való csatlakozás ügyében. Ben Gurion miniszterelnök bátorította a Poalé Agudát képviselőt erre a kezdeményezésre.

Politikai körök megítélése szerint szoros kapcsolat áll fenn a Hisztdadrutban megindult tárgyalások és a miniszterelnök fáradozásai között, hogy legalább a

Poalé Agudát Jiszráélt vizsgálhassa a kormánykoalícióba.

A tegnap lefolyt tárgyalásokból arra lehet következtetni, hogy a Poalé Agudát Jiszráél nem fog olyan feltételeket támasztani a Hisztdadruttal szemben, melyeket az nem fogadhatna el. — A Poalé Agudának a szakszervezethez való csatlakozása után csak a klácionista és a nemzeti munkásszervezet (Chéruv) marad az általános szakszervezeti kereten kívüli.

Most jelent meg
GERVAI SANDOR:
Ösi gyűlölet
cimű novellás kötet.
Megrendelhető:
G. S. Jeruzsálem,
POB 1287.
Ára: 30 piasztér.

Eladó 2-szobás, komfortos
öröklakás
Givátajimban. Érdeklődni
Neumann, Schunat Rosenstein, Lamed-Hé u.
15. sz. (d. u. 4-7-ig).

Napi 11 ezer munkakeresőt tartanak nyilván

Jeruzsálem és Haifa vezet a munkanélküliség terén A gyárparban bizonyos javulás mutatkozik

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A munkakeresők irodák központjának tegnapi hivatalos jelentése szerint a múlt héten a napi munkanélküliség átlag 350-nel emelkedett és most napi 11 ezer munkanélkülit tartanak nyilván. A jelentés szerint lényegesen „mélyült” a munkanélküliség, vagyis

növekedett azon munkanélküliek száma, akik a hónapból 13-19 napot nem dolgoznak.

A munkanélküliségi átlag Jeruzsálemben és Haifán a legmagasabb, míg Tel Avivban még mindig kielégítő a helyzet.

Tel Avivban napi 586 munkanélkülit tartanak nyilván, ami a tavalyihoz képest 80 százalékos emelkedésnek felel meg, míg másutt több, mint 100 százalékkal emelkedett a munkanélküliség.

A munkanélküliség emelkedésének okát abban látják, hogy a helyi hatóságok még mindig nem kapják meg a közmunkák beindításához szükséges kölcsönöket. Jelentősen emeli a munkanélküliek számát a magánépitkezések szünetelése is. Szakszervezeti körökben ugyanakkor azt hangsúlyozzák, hogy a gyárparban bizonyos javulás tapasztalható és

az utóbbi két hétben csak szórványos munkáselbocsátási esetek fordultak elő.

Külön problémát képez Jeruzsálem, amelynek kör-

vezetések 90 százalékát itélték meg a mikrobiológusoknak. A laboratóriumi alkalmazottak a múlt héten két óráig figyelmeztető sztrájkot rendeztek és most az általános sztrájkba lépnek, ha nem teljesítik követeléseiket. A laboratóriumi alkalmazottak külföldi példára hivatkoznak, ahol az orvosokkal egyenlő elbírálás alá esnek a fizetés szempontjából. A szakszervezeti központ egyéni felszólítást is intéz a szervezett 500 tagjához, amelyben arra figyelmeztetik őket, hogy egyénileg is viselni fogják a vad sztrájkban való részvétel következményeit.

KITÉRT ZSIDÓ VEZETI AKKÓ VÁROSÁT

Új polgármestert keres a Mápáj a lemondott Baruch Noy helyett

A Hácófe tegnap érdekes szencziót pattantott ki. A vallásos pártok lapja azt közölte, hogy S. Levin, aki a lemondott Baruch Noy akkori polgármester helyettese, kitért zsidó, aki még nem tért vissza a zsidó vallásra. A lap szerint különböző kormányhivatalokhoz számos levél érkezett, amelyben felhívják a figyelmet arra, hogy Levin még Romániában kitért.

A Mápáj egyébként Noy

helyett M. Bergert akarja kinevezni, aki most a hisztdadruti iskolák észak-kerületi felügyelője. Berger annakidején második volt az akkori Mápáj-listán, de lemondott tanácsnaggaról. Ahhoz, hogy a város élére kerüljön, az egyik Mápáj-tanácsnag le kell mondania, mert Noy egyelőre csak a polgármesterségről köszönt le, de megtartotta mandátumát a városi tanácsban.

A WIZO
talpraállítja a máabará lakóit
ADAKOZZ!

Körözött háborus bűnös vezetői Bonnban a kártérítés elleni akciót

A német sajtó az arab piacot félti az Izráellel kötött egyezménytől

Bonn. (AFP). A német sajtó részletesen foglalkozik az Arab Liga küldöttségének az Izráellel kötött kártérítés elleni sikertelen akciójával és Egyiptom tiltakozójegyzékével. A lapok aggódnak várják az Arab Liga politikai bizottságának holnapki ülését és utalnak arra is, hogy a Szovjetunió újabb igyekszik kiépíteni kereskedelmi kapcsolatát az arab államokkal és kiszorítani a németeket az arab piacról.

A bonni General-Anzeiger című független lap a nyugati nagyhatalmak magatartását bírálja. Amikor az év tavaszán az Arab Liga felkérte a nyugati nagyhatalmakat, hogy ismeretsek álláspontjukat Izráel kártérítési követeléseivel szemben, — írja a bonni lap — azt a választ kapták, hogy a potsdami konferencia idején Izráel még nem létezett és ezért nem is vetődött fel az államoknak a sorába, amelyeknek az ottani egyezmény szerint kártérítés jár. A nyugati nagyhatalmak szemérmelátalatolag ki akarták vonni magukat a felelősség alól. Jó benyomást akartak kelteni az araboknál, de ezt a német presztízis rovására tették. Ugyanakkor azonban befolyásolták Németországot, hogy keresse a meg egyeztetést Izráellel a kártérítés kérdésében. Mialatt mindez lejátszódott, külföldi vállalatok igyekeztek kereskedelmileg kihasználni az arabok növekvő elégedettségét — fejezi be cikkét a General-Anzeiger.

London. (STA). A londoni Times bonni munkatársa jelenti: Annak ellenére, hogy a bonni német kor-

mény elosztotta az arab küldöttség azirányú aggályait, hogy Izráelnek jövőtében küldendő árúk a zsidók háborús felkészültségét erősítik, mégis újból átvizsgálják a küldendő árúk jegyzékét, hogy ezzel is igazolják az arabokkal szembeni jóindulatukat. A jóvátételi szerződést csak az árúk jegyzékének átvizsgálása után fogják jóváhagyás végett a parlament elé terjeszteni.

Ennek ellenére kétségtelen, hogy a német parlament jóváhagyja az Izráellel kötött jóvátételi megállapodást, bár a koalíció egyes tagjai az arabok befolyására az ügyet az UNO döntésére akarják bízni.

A Times további jelentése szerint a német kormánykörökben nagy meglepetést keltett Egyiptom éles fellépése a jóvátételi kérdésben. A németek azzal érveltek az arabok előtt, hogy lehetetlen volt individuális kártérítést fizetni minden zsidónak és azért kötötték meg Izráellel a szerződést, mert Izráel súlyos áldozatok árán Németországból és a megszállt területekről bevándorló áldozatokat fogadott be. Egyedülleg megmagyarázták az arab küldöttség tagjainak, hogy Németország érdekelve van az arab államokkal való gazdasági kapcsolatok kimélyítésében.

New-York (STA). — Az Amerikai Zsidó Tanács nyilatkozatot adott ki, amely szerint Josef Tritschler német képviselő, aki a bonni parlamentben a kártérítés elleni ellenzék vezetője, körözött hadibűnös. Tritschler — mondja a közlemény — Jugoszláviában született

és a világháború idején a jugoszláviai és magyarországi német kisebbség vezetője volt. A jugoszláv kormány azzal vádolja Tritschlert, hogy 21 ezer szerb és több ezer zsidó haláláért felelős.

A Tritschler vezetés alatt álló 28 német parlament-képviselőből álló csoport — az amerikai Zsidó Tanács megállapítása szerint — a németországi új-nácikat képviseli. Ezek a körök együtt dolgoznak az arabokkal és az Arab Liga küldöttségének bonni látogatása az arabok és a náci közös tervének a keretében esik, amellyel arra akarják kényszeríteni a bonni kormányt, hogy vonja vissza a kártérítések fizetésére tett ígéretet.

Lezajlott az alijjakongresszus első előkészítő népgyűlése

Ludon. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap zajlott le Ludon az első népgyűlés az alijjakongresszus előkészítőbizottságának kezdeményezésére. A gyűlés résztvevői maradéktalanul azonosították magukat azzal a követelemmel, hogy a magyar kormány tegye lehetővé azon zsidók alijját, akik Izráelben akarják felépíteni új életüket és Izráel kormányja ujtassa meg erőfeszítéseit a magyarországi zsidók alijjára érdekében.

A népgyűlésen dr. Balassa Zeév, a luddi HOH-helyesport vezetője tagja elnökölött és első szónoka Feltman József volt, aki a nagy székfoglaló beszédében a magyar zsidók helyzetét vázolta, a felszabadulástól a

A Churchill-tank motorjának tervezője Haifán

A haifai Technikum igazgatósága meghívta Alex Taub világhírű amerikai motortervezőt, hogy a Technikum mechanikai fakultásának tanácsosa legyen. — Taub, aki az egyik nagy washingtoni műszaki társaság elnöke, annak idején azzal vált világhírűvé, hogy ő tervezte meg a Churchill-tank motorját, ezenkívül pedig sok olcsó autótípus motorját készítette el amerikai, angol, francia és csehszlovák gyárak számára.

A második világháború alatt Taub az Egyesült Államok kormányja mellett működő különböző technikai és gazdasági tanácsadó szervek fontos tagja volt. Alex Taub 1953 januárjában foglalja el állását a haifai Technikumon.

Megegyezés felé halad az egyetemi hallgatók tandíj-sztrájkja

A Kneszet közoktatásügyi bizottsága és Dynaburg miniszter a sztrájk beszüntetésére hívta fel a diákságot

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). A Kneszet közoktatásügyi bizottsága tegnap a következő határozatot fogadta el az egyetemi hallgatók sztrájkjával kapcsolatban: „Miután a közoktatásügyi bizottság mélyreható módon foglalkozott a diákság helyzetével és az 1952–53-as tanévi tandíjjal, javaslatot a Kneszethez, a kormány, az egyetem vezetősége és a diákszövetség tudomására hozta. A kormány és az egyetem tiszteletben tartják javaslatait és közölték a bizottsággal, hogy azokat szöveg szerint elfogadják. A nevelésügyi bizottság ezért felhívja a diákszövetséget is, hogy vegyék figyelembe és tartsák tiszteletben a határozatait.”

Dynaburg professzor, közoktatásügyi miniszter egyebeként tegnap a Kneszet plenuma előtt válaszolt Idov Cohén (progresszív) interpellációjára a diákok helyzetével kapcsolatban. A miniszter közölte, hogy a közoktatásügyi bizottság javaslatának megvalósítására már néhány bizottságot létesített és felszólította a diákságot, hogy egyetemes sztrájkot, annál inkább, mert ez nem vet rá jó fényt.

Délután 4 órakor a diákszövetség akcióbizottsága és az egyetem vezetőségének képviselői, Mazor professzor rektor és dr. Werner Senator helyettes kuratóriumi elnök megbeszélést tartottak a vizsgálmegoldására. A találkozáson három kérdésről tárgyaltak, amelyek közül az első ketőre vonatkozólag megegyezés jött létre, míg a harmadik pontban, amely a tandíj kérdését illeti, nem fejezték be a tárgyalásokat és azt holnap, péntek délelőtt folytatják.

A megegyezés értelmében a diákszövetség deklarálta, hogy „az egyetem és a diákszövetség nem egymással szembenálló ellenfelek, hanem társak, az egyetem és a diákság helyzetének megjavításáért folyó küzdelemben.” Az egyetem és a diákság labetveti befolyását, hogy a Kneszet közoktatásügyi bizottságának javaslatait azonnal megvalósítsák, amely a diákság életfeltételeinek megjavítását célozza.

A diákszövetség — mondta Ladányi Dénes, a luddi HOH nevében csatlakozott a vendégszónokok által hangoztatottakhoz, majd dr. Balassa Zeév zárószavai után a Hátikvá élenklésével a népgyűlés véget ért.

MEGKEZDTEK

a beér-sévai vasútvonal építését

Négy millió fontba fog kerülni a munka, amelyet saját kezelésében végeznek el

A múlt héten megkezdtek a beér-sévai vasútvonal építését. A Náántól Beér Sévág vezetett vonalon szakértők és munkások a mérésel kezdtek, hogy a vasútvonal a talajmunkákhoz. Néhány hét múlva kezdődik el a hídak építése, amelynek már a munkások száza fognak résztvenni, mert a vonalon 120 kisebb-nagyobb hidat kell építeni. A munkálatok egy évig fognak tartani, ha a sínpárok és talpfák szállításában nem állnak be akadályok.

A felszerelés egy részét a német kártérítés keretében szállítják, más részére pedig egy francia vasútpítő csoporttal állnak tárgyalásban. Az előző tervekkel szemben a vasútgazgatóság maga hajtja végre a vasútepitést és nem az anyagok egy részét szállító francia vállalat. A vasútvonal építése négy millió fontba fog kerülni.

Az amerikai választások miatt tegnap alig volt munka az UNO-közgyűlésen

Az arab-ázsiai államesport új javaslatot tett India és Délafrika faji konfliktusának elrendezésére

New York. (UP). — Az amerikai elnökválasztás az UNO tevékenységét is befolyásolta tegnap, mert nemcsak az amerikai delegátusok, hanem az UNO számos amerikai alkalmazottja is szavazni ment és nem vett részt a munkában. Az UNO székháza egyébként eltérő területekkel rendelkezik és nyitva tartotta három bárját, míg New Yorkban — akárcsak az egész USA területén — tegnap zárva voltak a bárók és tilos volt a szeszes italok eladása. Az UNO-delegátusok természetesen nem nyilatkoztak nyilvánosan a választásokról, de magánbeszélgetésekből kitűnt, hogy a rokonszenv általánosan Stevenson felé hajlik.

A nagyhatalmak közötti békétárgyalásokról szóló hírek elcsendesültek, amikor befutott a szovjet sajtóiroda hivatalos közlölete, hogy semmiféle ilyen tárgyalás megbeszélés nincs folyamatban.

Míg a politikai főbizottság tegnap szünetelt, a második politikai bizottság 60 tagja az arab-ázsiai állam-

csoport legújabb indítnyát vitatta, amelyet India terjesztett a bizottság elé. Pandit asszony azt indítványozta, hogy nevezzenek ki az UNO-közgyűlésnek három volt elnökéből álló bizottságot, amely közvetítő szerepet vállalna India és Délafrika között és módot keresne a délafrikai hinduk elnyomásának megszüntetésére. A három volt elnök: Evatt (Ausztrália), Entezam (Perzsia) és Nervo (Mexiko).

Talán nem véletlen, hogy a kezeségi bizottság éppen akkor foglalkozott a gyarmati szines lakosság sorsával, amikor a politikai bizottságban a délafrikai fajvédelmi kérdést tárgyalták. Kétségtelen azonban, hogy a délafrikai kérdésre is kihatással lesz a kezeségi bizottság tegnap határozata, amelyben felszólítják a tagállamokat, hogy helyezték hatályon kívül mindazokat a törvényeket és szokványokat, amelyek ellentétben állnak az UNO alapszabályaival és az emberi jogok deklarációjával. A határozatot 46 szavazattal egyhangulag

hozták meg. de India és Franciaország tartózkodtak a szavazástól. Az indiai delegátus megmagyarázta, hogy elégtelennek tartja a határozatot, mert az angolok követelése folytán kinyitják belőle a szines népek és fajok elleni megkülönböztetésről szóló szakaszt. A francia delegátus nem magyarázta meg a magatartását.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, nov. 6. csütörtök PEER GYNT (Zárt előadás a Hitjassut Haovedet számára)

Jeruzsálem, nov. 6., csütörtök, "Edison" ELTEVEDT BARANYKAK Rövidesen bemutató EN, A HAJÓSKAPITÁNY Irtá: Jos (Jehusua Halévi) Rendező: Jiszraél Boker. Diszletek: Slomo Jurányi.

Első olvasásban a Kneszet elfogadta a Cionista Világszervezet státus-javaslatát

Csak a kommunizmus szavaztak ellene — Az Aguda szónokai a nemcionista rétegeket „kibővített Szochnut” felállítását követelik

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap befejezte a vitát a Cionista Világszervezet törvényes státusának törvényjavaslatában és azt első olvasásban nagy többséggel elfogadta. A javaslat ellen csak a kommunizmus szavaztak.

A szavazást megelőzőleg többen szólaltak fel, köztük Kálmán Káháne (Poalé Agudát Jiszraél), aki az Aguda szónokához hasonlóan „kibővített Szochnut” felállítását követelte, amelyben a külföldi zsidóság nemcionista rétegei is helyet foglalhatnak. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy pártja fennállása óta részt vesz az ország ügyes-bajos dolgainak viselésében és kérte, tegyék le-

vetővé számukra ennek folytatását a törvényjavaslat megváltoztatásával.

Dr. Bernstein (klálcionista) kijelentette, hogy „sajnos sikerült a galúti cionista mozgalom az izráeli pártok fiókjává változtatni.” Beszédének további részében azt a kívánságát fejezte ki, hogy ha majd a törvény a bizottságtól ismét a plénum elé kerül, „a miniszterelnök ne mozgósítsa szavazógépezetét”, hogy „véletlen szavazást” lehessen tartani és a törvénybe belefoglalhassák az egyetlen paragrafust, amelynek értéke van... Mint ismeretes, a miniszterelnök véletlenül minősítette azt, hogy a Ház augusztusban megszavazta Hárari és Bár Jehuda módosított javaslatát, amely a Cionista Világszervezetet a zsidó nép szervezett képviselőinek deklarálta.

A felszólalók után Ben Gurion miniszterelnök több, mint egy órát tartó hatalmas beszédben válaszolt a két napon keresztül tárgyalt státus-törvényjavaslat 21 felszólalójának. A miniszter-

elnök sorra vette a képviselők vádjait és igyekezett azokat megcáfolni. Elemelte a cionizmus mai értelmét a tartalmát, hivatkozott a megvalósító chalucl cionizmus történelmi érdemeire s hangoztatta, hogy ennélkül az egész Cionista Világszervezet üres és életneküli kereteket képez.

Amerikai tartózkodásom alkalmával elmondottam az ottani cionista pártoknak, — folytatta a miniszterelnök, — hogy véleményem szerint csak amikor az ember idején él, ahol a felesége és gyermeke sorsát, valamint a saját életét az ország sorsával köti egybe, akkor lehet beszélni cionizmusról. Ezt jelenti számunkra a cionizmus.

A miniszterelnök végül rámutatott az állam felállításának történelmi jelentőségére és figyelmeztetett, hogy a szétszórtan élő zsidók százezreinek alijjátatását, a mezőgazdaságban és iparban való begyökeresztést az állam nem képes a maga korlátai lehetőségein belül végrehajtani.

Salamon Mihályt a postaiügyi minisztérium sajtófőnökévé nevezték ki

Hivatalos közlés szerint a most szervezés alatt álló postaiügyi minisztérium sajtótisztviselőjének igazgatójává Salamont Mihályt, a magyar cionista szövetség utolsó elnökét, a „Népünk” című hetilap főszerkesztőjét nevezték ki. A magyar jisiv körében osztatlan örömmel vették tudomásul Salamont Mihály kinevezését, nemcsak azért, mert ezzel egy rátermett és tehetséges ember került az öt megillető helyre, hanem mert úgy érzik, hogy Salamont Mihály évtizedes cionista munkájáért már régen kijárt a hivatalos elismerés.

Az új sajtófőnök csak

Neszkovics

helyettes miniszterelnököt kizárták a jugoszláv pártvezetőségből Zágráb (AFP). A jugoszláv kommunista párt kongresszusán nagy feltűnést keltett, hogy az új pártvezetőség listáján nem szerepel Blagoje Neszkovics neve. Neszkovics helyettes miniszterelnök és a népi front főtitkára volt. Tegnap este megoldódott a rejtély. Milovan Djilas államminiszter, a kommunista párt legbefolyosabb embere közölte a delegátusokkal, hogy Neszkovicsot kizárták a pártvezetőségből, mert szembe szállt a Kominform-ellenes politikával. Valószínűnek tartják, hogy Neszkovicsot ki fogják zárni a pártból.

Teatron Muzikáli

Szombat, november 8-án SZEP HELENA TEL-AVIV Szerda, november 12-én SZEP HELENA PETACH-TIKVA

zlemény
iskolába
inisztrérium
ya mellett
ó főiskolá
y hely ma
emberében
részvétessé
znek fel.
zökkel nem
ányok ol
ást és él
néhány
znak szét.
y teljes fel
okleveles
megszert
kaphatók
ri hivatal
Hámdidot)
ca, Schen
agy posta
i ügyosz
stafiók.
g
áruft
vásárolt
gja oktat
blből léte
rsaság, a
ezeti fal
a Poalé
osztálya
értő meg
át, amely
dott és
litést is
lek házi
kiállítás
létre a
t és a
között,
eldolgozás
g vásárol
visszalyt
úton a
nek azo
ménye és
kénytelen
Weitz el-
lépni
dtek
ormány-
ésbe
rált viz
ánykoilt-
tárgyalá
következ
Agudát
lyan fel
a Hisz
melyeket
el. — A
szakasz
akozása
nosta és
szervezet
általános
en ki-

-HIREK-

5713 Chesván 18, csütörtök
1952 november 6.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra IL 1.800.

Fiókok:
Haifa, Shapira 13, tel. 2453
POB 4094.

Jeruzsálem, Ben Jehuda 2.
Telefon: 3992.

Vidék orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó- és
lapterjesztővállalat, T. A.
Rechov Haneviim 11.

**Hazaszállítják Jahuda
professzor hamvait.** New-
Yorkból jelentik: A múlt
évből az Egyesült Államok-
ban elhalálozott Ábrahám
Jehuda professzor, ismert
orientalista és bibliakutató
hollétére az Ejlát hajó fe-
delzetén ma Izraelbe érke-
zik. Jahuda professzor holt-
testének hazaszállítását a
kormány tagjai, az ország
tudósai és Ben Gurion mi-
nisterelnök kezdeményezte.
A koporsót a Herzi-hegyi
nemzeti temetőben fogják
örök nyugalomra helyezni.

**A nációk által felozlat-
tolt intézményeknek is jár
kárterítés.** Münchenből je-
lentik: A bajor parlament
ma jóváhagyta azt a törvé-
nyjavaslatot, mely szerint
kártérítést jogosultsággal
bírnak azok az intézmények
és jogi személyek is, amiket
a nációk felozlaltak és va-
gyonukat elkobozták.

**Kilopta a gyémántot a
gyűrűből és értéketlen kö-
vet tett a helyébe.** A telavi-
vir endőrség tegnap letar-
toztatott egy háztartási al-
kalmazottat, aki a házlasz-
szony gyémántgyűrűjéből
kilopta a követ és azt ér-
téketlen követ helyettesítet-
te. J. Klein jelentésére a
rendőrség házkutatást tar-
tott az alkalmazott lakásán
ahol megtalálták a gyémán-
tot.

**A zarnogal máábará
vezetője a bíróság előtt.** —
A telavi törvényszék teg-
nap megkezdte Chaim Wein-
garten, a zarnogal máábará
vezetőjének bünyügyi tárgya-
lását. Weingarten gondat-
lanságából okozott ember-
öléssel vádolják, mert egy
négyéves kislány belesett a
máábará nyilvános tusoló-
helye mellett lévő emésztő-
gödörbe és belefutott. A
vád szerint a máábará ve-
zőjének kellett volna gon-
doskodnia arról, hogy a
szennyvízgödört körülkerít-
sék, vagy befedjék. A vád-
lott nem ismerte be bűnös-
ségét és a törvényszék meg-
kezdte a tanúk kihallgatá-
sát. A tárgyalást 25-én foly-
tatják.

**Grosz Eliezerről írt ké-
pírisportot dr. Márton La-
jos a HATIKVA legújabb
számában. Dr. Gonda László,
Halmi József, Gervai
Sándor, Bendov József, Fi-
scher László (Subotica) ki-
tűnő írásal. Novella, vers,
kép, kerestetések a leg-
újabb (165) HATIKVA-ban.
Izraeli főszerkesztő: Halmi
József. A7365.**

**Az angol hősök emlék-
napja.** Az angol nagykövet-
ség tagjai vasárnap, novem-
ber 9-én, délelőtt 11 órakor
emlékünnepet tartanak a
ramlel angol temetőben,
amelyre meghívják a nagy-
közönséget is. Az angol kö-
vetség tagjai koszorúkat
fognak elhelyezni a mult
világháborúban elesett an-
gol katonák sírjain.

**Megjelent a „Népünk”
legújabb száma sok érdekes
és aktuális cikkel. A „Né-
pünk” mindenütt kapható.**
A7378

**Két új osztály a jeru-
zsálemi Hadassza-kórház-
ban.** A jeruzsálemi Hadassza-
kórházban néhány na-
pon belül két új osztály nyílt
lik. Az egyik az ortopédiai
osztály lesz, amelynek igaz-
gatójává dr. Meir Maykint
nevezték ki. Ez az osztály
fogja kezelni a gyermekbén-
ulásos betegeket is. A
másik osztály gyermeksebés-
zet lesz, melynek élére dr.
Johan Salz, a sebészeti osz-
tály eddigi főorvosa került.

Nemzetközi válogatott labdarugómérkőzés

Tel-Aviv - Athén 5:0 (3:0)

Hatalmas fölény, megérdemelt győzelem

Hosszú idő után tegnap
ismét nemzetközi mérkőzést
élvezhetett Izrael sportsze-
rető közönsége. A labdaru-
gás barátai és rajongói ha-
talmatlan tömegben töltöttek
a rámat-gáni stadionba,
ahogy szemtanúi legyenek
Tel-Aviv válogatott csapata
mérkőzésének Athén labda-
rugói ellen. A mérkőzés a
legmerészebb várakozást is
túlszárnyalta, úgy külsősé-
gekben, mint a mutatott já-
tékok tekintetében. Ragyogó,
simogató, meleg napsugár,
teljes szélcsend, kitűnően
ápolott, bárosnyos gyepsző-
nyeg, megfelelő közlekedési
előkészületek és szakavatott
rutinos rendezőség járultak
hozzá, hogy a nézők minden
óhaja és követelménye ki-
elégítéshez jusson. Mindeze-
ken túl az izraeli együttes
szívneműs, pompás játéka,
amely ezúttal sokkal erő-
sebb ellenfelet is megadásra
kényszerített volna.

Leuchter bíró szipelére
vonultak ki a csapatok a
játéktérre. A szokásos szer-
tartások: üdvözlőbeszéd,
zászlócsere, fényképezés, stb.
után indult meg a játék,
amely már az első percekben
is sejtelt engede az izraeli
csapat sikerét. Nagyszerű
technikai fogásokkal, kitű-
nő taktikai felfogással roha-
mozták a telaviviek az
athéniek kapuját, amely-
nek rövid ideig tudott ellen
állni és néhány perc után
már az első labda bekerült
görögök mérsékelt sikerrel
védett hálójába. Az izraeli
védelem szilárdan állta az
athéniek erőitlen támadása-
it, míg fedezetsorunk szá-
kadatlan szorgalommal ve-

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-
na, 6.45: zenélő óra, 7: hi-
rek, 7.15: hanglemezek, 7.59
hírósszefoglalás, 10.30: szó-
rakoztató zene, 11: opera-
részletek, 12: hírósszefogla-
lás, 12.02: a kórházak mű-
sora, 12.30: klasszikus ze-
ne, 13.30: hírek, 13.48: Bu-
dai Mirjam-Mária (alt)
hanglemezei, 16: szórakoz-
tató zene, 16.45: Uri Retter
és Gedaljahu Kraut furulya
műsora (3 Mozart-duett),
17: zenei innen-onnan, 17.30
gyermekdalok, 18.15: hírek,
19: zenei gyöngyszemek, —
19.10: hegedűszámok, 19.30:
könnyű zene a telavivi rá-
dióban, 20.24: Tenách-rész-
letek (Smuel I. 9-10.), 20.30:
hírek, 21: a rádió zenekará-
nak hangversenye Ábrahám
Vilkomirski (tenor) közre-
működésével, 21.45: az iz-
raeli vonósnegyes kamara-
zene műsora Fenyves Ló-
ránd és Aliz (hegedűk), Pár-
tos Odón (brácsa) és Telma
Jellin (cselló) közreműkö-
désével (Prokofjeff 2. szá-
mú G-moll kvartettje), 22.15
tánclemezek, 23: híróssze-
foglalás.

Párhuzamos műsor.
13.45: angol hírek, 14: fran-
cia hírek, 16.45: hangleme-
zek, 17.50: közzene, 19.30:
jiddis adás, 22.15: angol hi-
rek.

A hadsereg rádiója.
18.35: klasszikus zene (Ros-
sini, Schubert és Liszt mű-
veiből), 19.50: amerikai ka-
tonazenekar műsora, 20.45:
néger dalok, 21: táncleme-
zek.

Henriette Rosen-Elias
füzőkészítő, Bukarestből
Füző- és melltartó-speci-
alista. — Legújabb párisi
modellek.
T. A., Hachasmonaim 6.
K8351

A HIREK FRANCIA ZONGORAMŰVESZNŐ
JEANNE MARIE DARRÉ EGY-EGY FELLEPTÉ
TEL-AVIV, „OHEL”-terem
ma, nov. 6-án, csütörtökön.
Kezdes este 8.30-kor. || JERUZSÁLEM, YMCA-terem
november 8-án, szombaton.
Kezdes este 9.15-kor.

A huszéves demokrata uralom vége

(Elsőoldali cikk folytatása)
Truman kapott az 1948 évi
választásokon.

Truman üdvözlő
az utódját

Truman elnök a hagyomá-
nyoknak megfelelően már
tegnap felkérte Eisenho-
wert, hogy ezután vegyen
részt minden nagyfontossá-
gú tárgyaláson, hogy így
teljesen felkészüljön és min-
denbe beavatva, kezdje meg
új tisztját. Truman január
20-ig hivatalosan továbbra
is az USA elnöke és kezé-
ben tartja a hatalmat, de
határozatait természetesen
már befolyásolni fogják
megválasztott utódjának ki-
váltásai.

Truman elnök a következ-
ző táviratot küldte Eisen-
howernek: „Gratulálok örí-
ási győzelméhez. Mivel a jó
évi költségvetést január
15-én a kongresszus elé kell

terjeszteni és a költségve-
tés tervezete már elkészült,
kérem, küldje ki azonnal
képviselőjét a költségvetés
igazgatóságához. Ha még
mindig Koreába kíván men-
ni, az elnöki repülőgép ren-
delkezésére áll.”

Truman azért kérte fel
Eisenhower-t, hogy képvisel-
ője által hagyassa jóvá a
költségvetést, mert az új
elnököt hivatalosan csak ja-
nuár 20-án esketik fel. de a
költségvetést a törvény szer-
int már előbb be kell nyuj-
tani.

Eisenhower sürgönyileg
válaszolt Trumannak és kö-
zölte, hogy akármilyen ka-
tonai repülőgép is megfelel
koreai útjának céljaira. —
Eisenhower közölni fogja a
hadügyminiszterrel, hogy
mikor akar Koreába indul-
ni.

Roosevelt és Truman
után

Amikor Harry Truman hat-
éves uralkodása után 1952 ja-
nuár 20-án elhagyja majd a
Washingtoni Blair Háza, az
amerikai elnök ideiglenes
székhelyét, amelyet a Fehér
Ház átépítése alatt használ-
nak, véget ér a demokrata
párt uralma, amely 1932-
ben kezdődött, amikor
Franklin Delano Roosevelt
hatalmas választási siker
után bevonult a Fehér Há-
za. Ezalatt a húsz év alatt
Amerikának csak két elnök
ke volt. F. D. Roosevelt volt
az egyetlen amerikai elnök,
akit minden hagyománnyal
szemben négyszer választot-
tak meg. Roosevelt halála-
val 1946-ban Harry Truman
az akkori alelnök került az
elnöki székbe. Truman is
minden ellenkező jóslással
szemben 1948-ban elnökké
választották, de 1952-ben az
által kijelölt utód már nem
tudta folytatni a demokra-
ták győzelemsorozatát. Te-
gadhatatlan, hogy Roose-
velttől Trumanon át Steven-
sonig lefelé ivelt a demokra-
ta vezető egyéniségek
vonala.

Nagy áremelkedés
a Wall-streeten

Arra visszhangra nézve,
amelyet Eisenhower győzel-
me Amerikában váltott ki,
a következő hírek jellegze-
tesek: a Wall-streeten nagy
öröm uralkodik és a tőz-
szen emelkedik a részvények
árfolyama. A munkásszak-
szervezetek körében nagy
verségről beszélnek és ké-
szülnek a küzdelemre a re-
publikánus pártnak Taft ve-
zetése alatt álló jobbszár-
ny ellen. A Koreában küz-
dő katonák szülei pedig ez-
rével küldik a sürgönyöket
Eisenhowernek, hogy mikor
megy Koreába a békét meg-
kötni.

New-York zsidóságának
nagy része is
Eisenhowerre szavazott

A választási eredmények
részletei sok érdekes tény-
tartalmazznak. Eisenhower
győzelmet ért el a déli ál-
lamokban is, amelyek ha-
gyományosan a demokrata
pártra szavaztak. Az ipari
városokban, ahol a munkás-
ság szavazata nagy szere-
pet játszott, Eisenhower
szintén több jelentős győzel-
met ért el, pedig a szakszer-
vezet vezetői nyíltan Steven-
son pártjára álltak a vá-
lasztási kampányban. A leg-
jelentősebb győzelem termé-
zetesen New-York államá-
ban volt, amelynek 45 elek-
tori szavazata van. Az ered-
ményből le lehet vonni azt
a következtetést, hogy a
newyorki zsidó lakosság, a-
melynek jelentős befolyása
van a választások eredmé-
nyére, szintén megosztotta
szavazatait a két jelölt kö-
zött és távolról sem támog-
gatta oly egységesen Steven-
son, mint ahogy eredetileg
hitték.

Kik kerltek be
és kik buktak el?

Nemcsak Stevenson, ha-
nem a demokraták szenátu-
sai vezetője, McFarland is
megbukott a választásokon
Arizona államában és ellen-

fele, a zsidó Harry Goldwa-
ter került be a szenátusba,
mint a republikánusok kép-
viselője. Viszont Cabot Lodge
szenátor, aki Eisenhower
választási kampányát vezet-
te, megbukott választókörze-
tében és ellenfele, a demokra-
ta Kennedy került be a
szenátusba. Connecticut ál-
lamában megbukott Benton
demokrata szenátorjelölt,
Truman elnök egyik tanács-
adója szociális kérdésekben,
aki a hírhedt McCarthy sze-
nátor legkérleltettebb ellen-
fele volt a 82-ik kongresszus-
ban. Viszont maga
McCarthy, aki Achesontól
Marshallon át Stevensonig
jóformán minden demokra-
tát megváltott már, hogy a
kommunistákkal szövete-
zők, óriási győzelmet aratott
saját választókörzetében. —
Eisenhower a választások
idején nyíltan McCarthy
mellé állt, aki a szélsőjobb
oldalt, a hisztérikus anti-
kommunizmust és a fajvédő
elemeket képviseli az ameri-
kai szenátusban.

Abraham Ravikov eddigi
zsidó parlamenti képviselő,
aki szenátornak jelöltette
magát Connecticut állam-
ban, megbukott republiká-
nus ellenfelével szemben.
Washington, (STA). — A
választási eredményekből
kijön, hogy a zsidó kép-
viselők Reboiff kivételével
újra bekerültek a képvisel-
őházba és ezenkívül New
Yorkban két további demokra-
tá párti zsidó képviselőt
választottak meg. Az ismert
zsidó képviselők, akik ismét
bevonultak az amerikai kon-
gresszusba Jacob Javits,
Emanuel Celler, Ábrahám
Muller, S. Fine, Louis Hel-
ler és I. Dollinger, akik va-
lamennyien New York ál-
lam demokrata képviselői, a
republikánus párti Klein és
végül J. Sabbath és Sidney
Yates csikágoi képviselők.
Chudoff philadelphiai szená-
tor mandátuma még nem
járt le.

Apróhirdetések

Musik-Universum, „Abilea”
Haifa, Haneviim u. 6. sz., az
ország legnagyobb kotta-
antikváriuma. A7207

Ozereteket, házvezetőnőket,
metapeleteket keres és köz-
vetít: Erna Dávid, állasköz-
vetítő, Tel Aviv, Ben Jehu-
da u. 218. 10-12, 4-6-ig.
7270

Beér-sevaiak, figyelem!
Harisnyaszemfelmérésed
tökéletesen, olcsón vállal
T U R I kölcsönkönyvtár,
(XVI.) Hechaluc-u. 39.
A7332

Ozereteket keresek bentlakás-
sal. Acs. Petach-Tikva, Reh
Ejn-Ganim 9. A7337

Gépen varrt tudó lányt
keresek. Jelentkezés: Schav-
vitt, T. A., Rech. Jericho 3.,
(Bazel utcánál, Cáfón), dél-
előtt 10-12 között. A7391

Háromtagú család keres
mellébbi belépésre gyermek
szerető ozeretet. - Gál, Rá-
mát-Gán, Bialik 29. A7381

Régi börtönkijűt érdemes
újjaalakítani. Festés, javítá-
s. Balog, T. A., Lord Sa-
muel 66/II., tengerpart. A7379

Mozi-részesezés, kisebb mo-
ziban vidéken, átadó villany
szerelemnek, esetleg közre-
működéssel. „2100” jellegre,
Gershon Ben hirdetőiroda,
T. A., Allenby 51. A3780

Konfekció-Kiadók munkát
keresek. — Nadrág munkát,
Blau, T. A., Rech. Ráánán 32,
az udvarban. A7367

Ekszerutazók! Legmoder-
nebb ékszernek nagy választék-
ban, mérsékelt árak. —
Csak angróban. Rafailovits
Lázár aranyműves műhelye
Tel-Aviv, Lilienblum u. 38.
udvarban. A7369

Bérbeadó egyszobás lakás
közös mellékhelyiségekkel,
IL 1200.— Friedler, Rámát-
Gán, Kafé Kapulsky.